

Προτάσεις του Ν. Χρυσόγελου σχετικά με τη διαχείριση των απορριμμάτων στη Νάξο

«Ολοκληρωμένη διαχείριση τώρα!»

Τις δικές του προτάσεις για την ολοκληρωμένη διαχείριση των απορριμμάτων στη Νάξο καταθέτει, μέσω ανακοίνωσή τους, ο περιφερειακός σύμβουλος Νοτίου Αιγαίου Νίκος Χρυσόγελος, με αφορμή και τη χθεσινή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Νάξου και Μικρών Κυκλάδων όπου αναμενόταν να συζητηθούν αρκετά σχετικά θέματα (συλλογή μετάλλων, ηλεκτρικών συσσωρευτών, παλαιών οχημάτων, απαλλοτριώσεις για την κατασκευή ΧΥΤΑ)



Επιμέλεια: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΖΟΛΩΤΑΣ

Αρχικά, ο επικεφαλής του συνδυασμού «Οικολογικός Άνεμος» επικροτεί τις κινήσεις του Δήμου να προχωρήσει σε ανακύκλωση μετάλλων, ηλεκτρικών συσσωρευτών και οχημάτων. Ωστόσο, εκφράζει τη διαφωνία του για τις αναγκαστικές απαλλοτριώσεις που προωθεί ο Δήμος για την κατασκευή ΧΥΤΑ, πριν τη δρομολόγηση και ολοκλήρωση μελέτης για εναλλακτική διαχείριση (με έμφαση στην κομποστοποίηση) και κατασκευή ΧΥΤΥ, αλλά και την απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας για την καταλληλότητα του χώρου στην Κορφή Ξύδη.

«Πεταμένα χρήματα ένας χώρος ταφής των ανεπεξέργαστων απορριμμάτων»

«Σύμφωνα με την νομοθεσία, χώροι υγειονομικής ταφής μπορούν να υπάρχουν ΜΟΝΟ για τα υπολείμματα και όχι για ανεπεξέργαστα απορρίμματα. Αν γίνουν έργα πριν την απόφαση του ΣτΕ για την καταλληλότητα του χώρου στην Κορφή Ξύδη, μπορεί να γίνουν δαπάνες που θα μπορούσαν να απορριφθούν, με κίνδυνο διασπάθισης δημόσιου χρήματος» τονίζεται χαρακτηριστικά και στη συνέχεια ανα-

φέρεται: «Για τον “Οικολογικό Άνεμο” προτεραιότητα έχει να ξεκινήσει άμεσα η δραστική μείωση της ποσότητας των απορριμμάτων που θα χρειάζονται ταφή, όπου κι αν κατασκευαστεί ο χώρος ταφής υπολειμμάτων. Αυτό σημαίνει υιοθέτηση και υλοποίηση άμεσα στρατηγικής για την ολοκληρωμένη διαχείριση των απορριμμάτων, η οποία μπορεί να αλλάξει και τα δεδομένα (καταλληλότητα, απαιτήσεις σε χώρο) για τις απαλλοτριώσεις.

Ο ολοκληρωμένος σχεδιασμός διαχείρισης των απορριμμάτων θα έχει ως αποτέλεσμα βέλτιστη χρήση των διαθέσιμων πόρων σε μια εποχή που δεν περισσεύει ούτε ευρώ. Ένας Χώρος Υγειονομικής Ταφής των (ανεπεξέργαστων) Απορριμμάτων είναι πεταμένα χρήματα, θα διατεθούν δηλαδή εκατομμύρια ευρώ για να θάβονται τα σκουπίδια, έστω και πιο οργανωμένα, αλλά αυτός ο χώρος θα γεμίσει σε ελάχιστα χρόνια. Σύντομα θα χρειαστεί νέος.

Η μείωση/πρόληψη, επαναχρησιμοποίηση, ανακύκλωση και κομποστοποίηση μπορεί να αποτρέψει να θάβονται το 80-90% των απορριμμάτων. Ένας χώρος για υπολείμματα προκαλεί πολύ μικρότερη περιβαλλοντική επιβάρυνση και θα εξυπηρετεί για πολλές δεκαετίες (σε συνδυασμό με συνεχείς προσπάθειες εξυγίανσης και αποκατάστασης)».